
 

 

 

 

 

61 
"Óïðàâë³ííÿ ðîçâèòêîì", ¹ 12 (175) 2014 

УДК 657.6 Магидова В. П.   
 

Студент 3 курса 

факультета учета и аудита ХНЭУ им. С. Кузнеца 

 

РЕВИЗИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО УЧРЕЖДЕНИЯ  

В УСЛОВИЯХ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ  

КОМПЬЮТЕРНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ 

 
Аннотация. Рассмотрены понятия "компьютерные технологии", "учетные программы" 

и "автоматизированный учет". Определены преимущества и недостатки использования дан-
ных технологий. Предложено использование "1С: Предприятие" в учреждениях и определены 
его возможности. 

 
Анотація. Розглянуто поняття "комп'ютерні технології", "облікові програми" та "авто-

матизований облік". Визначено переваги та недоліки використання даних технологій. Запропо-
новано використання "1С: Підприємство" в установах та визначено його можливості. 

 
Annotation. The article deals with the concepts of computer technology, accounting program and 

automated accounting. The advantages and disadvantages of using these technologies were identified. 
The use of "1C: Enterprise" in institutions was proposed and its capacity was identified. 
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На протяжении определенного периода времени в Украине осуществляются работы по по-

вышению эффективности использования бюджетных средств, установленной Бюджетным кодек-
сом и другими руководящими документами. 

Важной инновацией является создание в органах исполнительной власти подразделений 
внутреннего финансового аудита (внутреннего контроля), которые осуществляют разработку и ко-
нтроль соблюдения внутренних стандартов и процедур составления и исполнения бюджета, сос-
тавления бюджетной отчетности и ведения бюджетного учета, а также подготовку и организацию 
мер, направленных на повышение результативности (экономности и эффективности) использова-
ния бюджетных средств. Необходимыми условиями выполнения данной инновации является ис-
пользование последних достижений науки и дальнейшее научное осмысление процессов деятель-
ности органов государственного управления как распорядителей, государственных и коммерческих 
организаций как получателей государственных средств. 

Применение вычислительной техники в учетном процессе вносит существенные изменения 
в систему источников информации об объекте, который поддается ревизии. 

Хорошим преимуществом использования компьютерных технологий является тот факт, 
что ревизию предприятия проводить становится проще и быстрее, так как есть вся информация, 
которая необходима ревизору в электронном варианте и ему становится не обязательным тратить 
много времени на поездки в проверяемое учреждение и общение непосредственно с людьми. 

Используя учетные программы, предприятие самостоятельно вносит изменения и избирает 
внутреннюю систему кодирования информации, без которой невозможно правильно решить воп-
росы стандартизации информации, сокращения объемов исходных данных, повышение уровня 
оперативности обработки информации и компактности выдачи учетных регистров. Бухгалтерская 
служба предприятия, в зависимости от информационных потребностей и их объема, определяет 
необходимую для предприятия структуру построения кодов, что затрудняет (через возможное не-
соответствие систем таких кодировок) работу ревизора во время осуществления встречных проверок [1]. 

При ведении автоматизированного учета бухгалтерская служба имеет возможность быстро 
обрабатывать нужную информацию и получать промежуточные результаты деятельности, необ-
ходимые для нужд управления. Такую же возможность имеет ревизор, который осуществляет соо-
тветствующую проверку предприятия [2]. 

Ведение автоматизированного учета исключает неправильное разнесение первичных дан-
ных на учетные регистры, поскольку корректность бухгалтерских записей контролируется програ-
ммой при введении первичной документации. Исчезает также возможность допущения ошибки при 
подведении итогов (оборотов) и выводе конечных результатов деятельности. Ошибки могут возни-
кать только в случаях, когда неправильно определяется экономическая суть хозяйственных операций.  

Во время проверки финансово-хозяйственной деятельности предприятия ревизор должен 
сначала изучить его учетную политику и выяснить, правильно работники бухгалтерской службы 
осуществляют "признание" той или иной хозяйственной операции. 
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Компьютеры сохраняют огромные массивы данных и обеспечивают доступ к ним, выпол-
няют математическую обработку данных, осуществляют отбор данных согласно установленным 
критериям, своевременно обновляют и модифицируют данные. Благодаря этому их используют как 
средство исследования при определении характеристик и установлении взаимозависимостей ме-
жду различными данными. Компьютер также используется для анализа финансово-хозяйственной 
деятельности предприятия. 

Примером такой программы может служить "1С: Предприятие", которое позволяет вести: 
бухгалтерский учет в соответствии с законодательством Украины и национальных П(С)БУ; 
оперативный учет наличия и движения запасов, состояния взаиморасчетов с контрагентами; 
учет движения работников предприятия, регистрацию кадровых изменений и расчет зара-

ботной платы; 
налоговый учет в соответствии с налоговым законодательством Украины [3]. 

Таким образом, внедрение новых компьютерных технологий приведет к: 
увеличению количества факторов, которые массово учитываются ревизором во время исс-

ледования объекта в зависимости от вида (видов) его деятельности; 
углублению анализа хозяйственных процессов, которые определяются ревизором; 
повышению обоснованности выводов благодаря применению экономико-математических 

методов и модульных исследований; 
формированию более четких и обоснованных выводов ревизора, составляющей которых 

является прежде всего финансовое прогнозирование будущей деятельности предприятия. 
 

Научн. рук. Бутенко К. В. 
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КОНТРОЛЬ ВИТРАТ 

НА ОПЛАТУ ПРАЦІ НА ПІДПРИЄМСТВІ 
 

Анотація. З'ясовано важливість контролю оплати праці. Розглянуто основні напрями кон-
тролю витрат на оплату праці на підприємстві. Визначено типові порушення ведення операцій 
з обліку витрат на оплату праці.  

 
Аннотация. Выяснена важность контроля оплаты труда. Рассмотрены основные на-

правления контроля расходов на оплату труда на предприятии. Определены типичные нару-

шения ведения операций по учету затрат на оплату труда. 
 
Annotation. The importance of controlling wages has been elucidated. The main areas of control-

ling labor costs in a company have been studied. Typical violations of labour payment accounting proce-
dures have been identified. 

 
Ключові слова: контроль, розрахунки з оплати праці, порушення ведення обліку з оплати праці. 

 
Для соціального захисту і матеріальної зацікавленості працівників необхідно постійно вдос-

коналювати систему оплати праці з урахуванням кількості працівників, якості праці, умов праці і її 
результатів. А для цього потрібно постійно проводити перевірку розрахунків із персоналом, яка пе-
редбачає контроль за дотриманням чинного законодавства про працю, правильністю нарахування 
заробітної плати і проведення утримань з неї, а також правильністю ведення бухгалтерського облі-
ку розрахунків з оплати праці. 
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